
会議録 

会議の名称 令和３年度第６回 西東京市廃棄物減量等推進審議会 

開 催 日 時      令和４年１月17日 午後２時から午後３時11分まで 

開 催 場 所      エコプラザ西東京 多目的スペース 

出 席 者      【委員】山谷委員、植村委員、福田委員、小早川委員、平山委員、鈴木委

員、澤野委員、飯塚委員、一方井委員、根本委員、河上委員、渡部委員、田

中委員、岩﨑委員、島田委員 

【事務局】菱川課長、河合課長補佐、加藤ごみ減量係長、本多清掃係長、岩

崎技能長、池内技能主任 

議 題      （1）一般廃棄物処理基本計画案について 

（2）災害廃棄物処理計画案について 

（3）答申案について 

(4) その他 

会 議 資 料      

の 名 称  

資料１ 西東京市一般廃棄物処理基本計画（最終案） 

資料２ 西東京市災害廃棄物処理計画（最終案） 

資料３ 答申案 

 パブリックコメント検討結果案 

記 録 方 法      □全文記録 □発言者の発言内容ごとの要点記録 ■会議内容の要点記録 

会議内容  

（発言内容等） 

１ 会長から開会の挨拶 

２ 議題 

（1）一般廃棄物処理基本計画案について 

 （2）災害廃棄物処理計画案について 

（3）答申案について 

(4) その他 

    



（委員からの主な意見等） 

 

議題（1）一般廃棄物処理基本計画案について 

会 長：家庭ごみは、委託業者により行政回収を行っています。廃棄物行政としては、委託

業者の事業継続性を十分に確保しながら、現状の体制を維持していただきたいと考

えます。こちらは、環境省からも何度か自治体に要請されていることと思います。

このことについて、十分に配慮するようにしてください。 

 

事務局：ご意見ありがとうございます。配慮いたします。 

 

委 員：「湿ベース」とはどのような意味ですか。 

 

会 長：ごみの組成を分析する際に、水分を除いて分析するものを「乾ベース」、水分を含

んだ、ごみを回収したままの状態で分析するものを「湿ベース」と言います。 

 

会 長：一般廃棄物処理基本計画案は、他に意見等はないようですので、本案でお認め頂く

ことでよいですか。 

 

委 員：（一同異議なし） 

 

会 長：今回の審議会等を受けて、まだ必要な修正があれば行い、策定していただくよう事

務局にお願いします。 

 

議題(2)災害廃棄物処理計画案について 

委 員：マンション等の集合住宅において、築年数によっても被災の程度が異なると思いま

す。築20年以上のマンション等は被害が大きくなることが想定されることから、仮

設トイレを多めに備蓄してはどうですか。 

 

事務局：各物件の耐震基準や築年数を把握することは難しいと考えます。 

 

委 員：短期的には難しいと思いますが、管理者等に連絡を取るなどにより、長期的に少し

ずつ情報を集めていただければと思います。 

 

事務局：検討します。 

 

委 員：コラムなどで分かりやすく説明されていてよかったです。カラーのページは、カラ

ーのままで製本されるのでしょうか。 

 

事務局：配布資料と同様にカラーで製本予定ですが、表紙は色紙を予定しています。 

 

委 員：最近は自宅に備えられる防災グッズ等も多くありますが、一度使ってみないと、使

い方が分からないものも多いと感じています。マンホールトイレなどの仮設トイレ

についても、明確にイメージできているわけではありませんが、現在の確保量では

足りないと思います。 

 

事務局：仮設トイレ等は備蓄の確保を進めているところですが、確保可能な量についても限



度がございます。大規模災害時に仮設トイレ等が不足した場合には、東京都や協定

を締結している自治体等に協力していただきながら対応していくことになると思い

ます。 

 

委 員：東京都として、マンホールトイレが非常に不足しているという話を聞いています。

今後、本市でもマンホールトイレの確保を課題としてお考えいただければと思いま

す。 

 

事務局：検討します。 

 

委 員：災害ボランティアセンターの活動について、補足いたします。災害ボランティアセ

ンターでは、住民の依頼があった住戸のみに活動を制限しているわけではなく、農

地や漁港等でも活動しています。また、今回の計画書からは、ボランティアの活動

内容として一次仮置場までの運搬が削除されました。しかし、災害時には膨大な廃

棄物が発生し、行政だけではとても対応が困難となりますので、実際には、一次仮

置場までの災害廃棄物の運搬支援なども行っています。計画書としては現在の記載

で問題ありませんが、災害ボランティアセンターとしては、状況に応じて柔軟に支

援を行っており、住民の皆様には幅広くご活用いただけることをお知りおき頂けれ

ばと思います。 

 

事務局：計画書としては、必ずそのように活動していただける、と読める記載が不適切だと

考えたため、削除しました。実際には、可能な範囲で様々な場面でご協力をお願い

することになるかと思いますので、その際はよろしくお願いします。 

 

委 員：パブリックコメントには、全て回答されたのですか。 

 

事務局：２月中に回答の公表を予定しています。 

 

会 長：他に意見等なければ、災害廃棄物処理計画案について、本案でお認め頂くことでよ

いですか。 

 

委 員：（一同異議なし） 

 

会 長：全体を通して必要な箇所を修正した上で、策定していただければと思います。 

 

議題(3)答申案について 

事務局：まだ、必要に応じて答申案に修正が入るかもしれません。 

 

会 長：本答申案に意見等はありますか。 

 

委 員：（一同意見なし） 

 

会 長：意見等はないようですので、これを基本にして完成させたいと思います。 

 



議題(4)その他 

事務局：今後の予定として、２月中にパブリックコメントの検討結果の公表を、２月末まで

に答申を市長へ行う予定です。答申は、審議会を代表して会長と副会長にお願いし

たいと考えておりますので、後日、日程調整をさせていただきます。 

 


